

Деяна Сотирова

Освен изявите ѝ на професионалната сцена Деяна Сотирова е и съпруга, майка на две деца с модерно мислене и визия. Тя отделя време за спорт, хобита, пътувания, както и за онези дребни удоволствия, от които се нуждае всяка жена, за да се чувства пълноценна и в добра форма. Според нея умението да живееш човешки дори в натоварено време като днешното е да можеш да делегираш права и задължения и да намериш благонадежни партньори, с които да улесниш ежедневието си. Как успява да го направи и къде се крие тайната на добрия баланс между работата и почивката?

Трудно ли се съчетават всички социални роли, с които трябва да жонглират днешните жени?

И да, и не. Бих казала, че е преди всичко предизвикателно – да бъдеш находчив, да съумееш да се организираш максимално добре, да разпределиш добре задачите и да насочиш усилията си само там, където твоята експертиза и присъствие са наистина необходими – на работното място, в отглеждането на децата и до съпруга ми. Така остава време за спорт, удоволствия и почивка, а последните наистина предпазват от емоционално изтощение и бърнаут.

Не са ли именно това основните задължения на съвременната жена – семейството и работата?

А всичко останало между

тях? Готвенето, чистенето, пазаруването. Не може без това, но то отнема много време, което може да се използва за далеч по-приятни неща. В моя дом имам помощници, които чистят и мият подовите вместо мен, за да мога аз да се концентрирам върху наистина важните неща. Те са роботи. Имам им пълно доверие, защото технологиите вече са достатъчно напреднали, за да ни предложат роботизирани почистващи уреди, които се справят с поддръжката на ежедневната домашна хигиена далеч по-ефективно и по-добре от хората. Това са прахосмукачката робот Roomba® и роботът mop Braava jet® m6.

Какво прави почистващите роботи Roomba® и Braava® толкова добри?

Иновациите и технологиите, заложили в тях. Прахосмукачката робот Roomba® чисти подовите систематично, почиства големи площи, картографира дома ми и е научила всяка стая в апартамента. Така мога да я настроя да почисти само пода в детската стая и понеже е най-натоварената зона заедно с всекидневната, съм ги създавала като Favorites (Любими) в приложението iRobot Home. Така роботът се включва да чисти подовите в двете помещения всеки ден в определен час. Освен това за разлика от други прахосмукачки роботи Roomba® работи с две четки – два гумени екстрактора, които са патент на iRobot. Благодарение на тях целият боклук от пода се обира

Дама сред работи, КОЯТО ЖИВЕЕ ЧОВЕШКИ



и засмуква директно в контейнера. Това прави Roomba® много подходяща за домове с домашни любимци, а ние обмисляме осигуряването на такъв в най-скоро време. Моята Roomba® е със самопочистваща база, в която в противоалергенна торбичка разтоварва сама мръсотията от пълните контейнери. Голямо улеснение! Също така е интуитивна и самостоятелна – дава предложения за допълнително почистване при нужда и чисти, без да се налага да я контролирам изобщо. Е, добре, сменям торбичката в самопочистващата се база веднъж на два месеца. Roomba® и Braava jet® m6 работят в синхрон – настроени са така, че когато прахосмукачката робот приключи с прахосмученето, изпраща сигнал на робота mop да започва да мие. Резервоарът за вода и препарат на Braava jet® m6 е с вместимост



ДЕЯНА СОТИРОВА

има бакалавърска степен по специалността „Масови комуникации“ със специализация „Връзки с обществеността“ в Нов български университет. Тя е утвърден специалист с над 15 години опит в областта на маркетинговите комуникации, брандинга, медиа планирането и е маркетинг мениджър на „Цертус Меркатус БГ“ – официален вносител на iRobot за България.

445 мл и почиства до 92 кв.м. Той, както Roomba®, се ориентира отлично за размера на помещенията и се научава да разпознава всяка стая. Праговете обаче са предизвикателство за Braava jet® m6 – преодолява само тези, които са с височина под 3 мм. Мога да продължа да разказвам за предимствата на двата продукта като заета, семейна, работеща жена, която се възползва от последните достижения на науката, за да живее по-лесно и по-човешки.

Споменахте, че обичате да пътувате.

Да, пътувам по работа или за удоволствие със съпруга ми и с децата. А преди пандемията дори повече. Избираме различни дестинации – на море, в планината. Обичаме да обикаляме и да разглеждаме нови места, градове в гържави, в които не сме били.

Това е не само релаксиращо, но и обогатяващо. Разширява кръгозора, а е и образователно за по-младите членове на семейството ни. Дори тогава не мисля за чистене, защото роботите са настроени да почистват, когато ни няма у дома. Това е дори по-хубаво, отколкото звучи, защото, когато се приберем уморени след дълъг път, стъпваме по чисти подове и остава време за почивка.

Смятате ли, че наистина е възможно роботите и високите технологии да се включат активно в живота на хората и да направят живота ни по-лесен?

Това вече се случва. Siri®, Alexa®, Roomba®, Braava®... всички те са създадени в помощ на хората. Клиентите на iRobot се увеличават с всяка изминала година. „Умните домове“ не са от

бъдещето, те са в настоящето, а част от тях са в България. Технологиите продължават да се развиват. Всъщност ние живеем във времена на технологичен бум, който променя не само старите навици, но и предлага персонализирани решения, с които да инвестираме по-малко време в досадни, времеемки и трудоемки неща и повече за почивка, за курсове и обучения, за по-пълноценно общуване един с друг. Инвестицията в домашен робот всъщност е инвестиция в самите нас и в собственото ни развитие.

Да очакваме ли скоро още иновации за дома от iRobot?

Да, много скоро ще представим на българския пазар последния модел Roomba® j7j7+. Тя е още по-тиха и с подобрена навигация, с която разпознава обекти и избягва препятствия като кабели или „бели“, сътворени от домашните любимци. Изключително подходяща за домове с новодошли домашни любимци или такива, които още нямат добри хигиенни навици. Roomba® j7 чисти подовете още по-прецизно и по-интелигентно. ☘